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DÉLSOMOGY
Megjelenik Szigetváréit hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
|,;g(-.sz évre . 8 korona. — 1‘Vflóv

Negyedévre . 2 korona ->(i li
Egyes példány áru 20 filler.

•I koron,I.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

FelolŐs szerkesztő : Igmándy-utcza 60. szám.
Bárvárth Gyula. Kéziratot vissza nem adunk. •

Nyilt-tér garmond sora 40. Ül.

Pusztuló földesurak.

Szomorú statisztikát lehetne ösz- 
szvállitani a dunántúli földbirtokos osz­
tály rohamos pusztálásáról.

A jelenkorban élő sarjadékok csak 
vándorboltal léphetnek a tekintetes ne­
mes kúriába, ahol még az öregapjuk 
megelégedetten érlelte verpeléti sziiz- 
dohánynyal az öblös tajtpipát.

És az ebek, melyek még a nagy­
apák talpát oly hűségesen nyalogatták, 
dvihödlen rontanak a kósza ivadékra 
he sem eresztik arra az ősi fundusra, 
ahol nincs helye a vándorló csavar­
góknak.

Ilyen szomorú kép elég akad túl 
a Dunán. Egész családok akik négyes 
fogatokon járták be Tolnát, Baranyát, 
hét vármegyében kötötték az atyafiság 
barátságos fonalát, egész Dunáidul sü­
vegeit nekik, hamarosan elpusztultak, 
kihaltak, még irmag sem maradt belő­
lük. Óriási birtokuk két nemzedék a- 
latl szertefoszlottak mint a köd. Vala­
melyik osztályos atyafi tengődik egy 
megmaradt kis leikecskén, küzd az a- 
dóval, a terhek Molochjával, inig az 
ivadékjai az utolsót szerte nem pörlik. 
A leszármazottak közül elvétve megta­
lálunk egyet-egyet föpinczérként egyik 
nagyvárosi kávéházban, dijunkként a 
városnál, ügynökként valamelyik bizto­
sitó intézetnél vagy, valahol Ameriká­
ban keresi a szerencséi.

Különösen az utolsó évtizedekben 
hanyatlott rohamosan a dunántúli kö­
zéposztály. Mintha átok ült volna er­
re a derék honszerelö, nemzetfentartó

osztályra, oly gyorsan jutott teljes 
koldusbotra.

Pedig hát nem szolgált rá a sors 
haragjára.

Századokon át ápolta a magyar 
hazaszeretetei. A föur künn lakott Pá- 
risban és csak annyit tudott, hogy e- 
zen a földön megterem a búza, amely­
ből ö a külföldön pénzel s magyarul 
csak a szántó-vclö jobbágyai meg a 
kocsisok beszélnek. A földműves pa­
raszt el volt nyomva, annak nem volt 
olvasottsága s csak a puha barna ke­
nyér után becsülte a szülőhazát.

A középosztály volt az, amely 
k ulti váll a a magyar nyelvet, buzgólko- 
dolt a nemzeti irodalomért, kardot kö­
tött a haza védelmére, eljárt az or­
szággyűlésekre, védte a vármegyét s 
hirdette, hogy ez az ' ország Magyar- 
ország, még pedig olyan ország, ame­
lyen kívül nincsen élet s ha van élet, 
az nem élet.

Ez az osztály értette meg hivó 
szavát minden korszaknak. Ez az osz­
tály értette meg Széchenyit, majd kö­
vette Kossuthot és ontotta vérét a sza­
badság zászlai alatt.

Ez az osztály fejtette ki a leg- 
j passzívabb ellentállást az ötvenes évek­
ben hogy, Magyarországot megvédel- 
tnezze, föntartsa. Rörtönözték, akasz-

I
tolták, foglalták ; a komissió ráült a 
nyakára és ö megmaradt törhetetlen 
magyarnak. Le bujt a pinczébe és ott 

I énekelte a magyar nótát, úgy hogy „a 
nagyságos ur mog ne hallja“, de éne- 

! kelte.
Ez az osztály volt az, amely a 

hazáért legtöbbet áldozott.

És most ez az osztály a Végpusz­
tulás küszöbén áll.

Pazarolt-e? A fényűzés ölte-e meg? 
A rossz gazdálkodás ?

Egyiket sem mondhatnánk jó lé­
lekkel.

A becsületesség, a jólelküyég a kul­
turális gondolkozás ölte meg, pusztí­
totta ki. ----

A társadalom ma is rengeteg so­
kat követel tőle. Rátámaszkodik a di­
vat, a művészet, az irodalom teljesen. 
Ö a nemzeti műveltség képviselője, 
zászlóvivője. Ö rajta van a teher ma 
is, ö tart el, ö hagy élni mindent.‘

Ez a sok követelmény erejét túl­
haladja. Pusztul egyre másra, kikéiül 
lábai alul egyik ősi fundus a másik 
után.

Komolyan kellene gondoskodni 
módról, mely e sötét megdöbbentő 
pusztulás továbbterjedését megakadá­
lyozza. Ez osztály pusztulásával a nem­
zet juthat veszedelembe.

És pedig a saját hatáskörében 
kell orvoslást találnia.

Ez pedig az: legyen divattá a leg­
puritánabb élet.

Szabadítsák meg továbbá a kö­
zép osztályt elviselhettem)! reá rakott 
súlyos terheitől.

Járjunk egyszerüebben, vessük 
meg a nevetséges idénydivatokat, a fi­
ainkat vigyük az eke elé gazdának, a 
leányainkat parancsoljuk a tűzhelyhez 
és segítve lesz. Ennyit még áldozha­
tunk az utódokért, ha már annyit tud­
tunk valamikor áldozni.

finisei Biró Zoltán.

A hírneves Béka boltosnál Pécsett
Rendkívül olcsó árért kapható valódi szép Rluus

ruhára való selyem 4o kr. méterje, finom Tenis flanel H> kr., továbbá női ruhaszövetek -O kr. 2.

Szőnyegek mindenféle nagyságban 1 írt. 50 kr. és feljebb.
80 és feljebb.
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Somogy vármegye 
selyemtenyésztése 1902. évben.

Somogy vármegyében 1902-ben 142
községben 1,156 tenyésztő 16,571 krg. gu­
bát termelt, 29,921 koronát keresett. Átla­
gos keresete egy tenyésztőnek 25 korona 
volt; legmagasabb keresete pedig egy te­
nyésztőnek 126 koronára rúgott a várme­
gyében. A selyemtenyésztés óta -110,072 ko­
ronát fizetek ki a vármegyében.

iSreí/er/aá//o»«á«ya:Közterületeken lomb- 
szedésre alkalmas szederfa van 4,486 drb., 
esik átlag egy tenyésztőre 3 drb. Kz évben 
adott a vármegye községeinek az intézet 
71,850 drb, magánfeleknek 319.660 drb.. 
összesen 391,510., drb. 2—3 éves szederfa­
csemetét, továbbá : a községeknek 300 drb. 
magánfeleknek 2,719 drb., összesen : 3,019 
drb. kiültetésre alkalmas szederfát; a közsé­
gi faiskolákból kiültettek 8,571 drb. szeder- 
fát ; tönkre ment 553 drb.

HIRE K.

A feltámadás szent öröm ünnepét 
f. hó 11-én este 6 órakor méltó vallástisz­
telettel s áhítattal ünnepelte meg városunk 
keresztény lakósága. — Daczára a kedve­
zőtlen időnek, mindenki sietett az Isten há­
zába, hogy hálaimát rebegjen a seregek 
urához e napon. S a háladó Istentisztelet 
után, melyet Horaesek Endre vikárius vég­
zett; a hivők a vallás szentsége által meg­
erősítve és abból erőt merítve a küzdelmes 
jövőre, megnyugodva távoztak el, hogy más­
nap méltóan meg üljék a liusvút napját.

— Szigetvár nem mozdul. Már többek­
től hallottuk ezt a kijelentést, hogy : L'gy- 
látszik Szigetvár a? alkotmány sánczni kö­
zül ki van lökve. Mert sem e város sem e 
vidék független érzelmű polgársága még 
most sem emeli fel tiltakozó szavát a ka­
tonai javaslatok ellen ? ? ? I

özv. gróf Andrássy Aladárnó levele,
Az elhunyt four özvegye, c város kegyole- 

i lének es részvétének megnyilatkozása foly­
tan a következő köszönő levelet intézte vá- 

j msünk érdemes bírójához :
Tekintetik
Balogh József hi ró urnák

Sziget/ ,'tr.
Szigetvar közönsége oly megható 

módon rótta le a kegyelet adóját a meg­
boldogult ravatalánál, bogy ezzel mint már 
többször is tanujelét adta családom iránti 
őszinte ragaszkodásának, részt kérve ma­
gának bánatunkból is.

Kérem tolmácsolja tubát a város kö­
zönségének hálás köszönetéinél, az oly 
őszintén és szépen megnyilatkozott rész­
vétért.

Budapest, 1903. április 11.
Tisztelettel

öze. gróf Andrásiig Aladdiné.
— Kinevezés. A budapesti kir. itélötál - 

la elnöke Lejthényi Aladár mozsgúi lakos, 
jogszigorlót a budapesti kir. törvényszékhez 
segély teljes joggyakornoknak kinevezte.

Hűtlen cseléd. Szolgálatadójától Snrh 
Lajostól Künpfler Károly alkalmazottja 40 
kor. értékű ruhaneműt us egy darab zsebórát 
ellopott. A lopás elkövetése után pedig- meg­
szökött. Most a kaposvári kir. törvényszék 
körözteti a tolvaj házi szarkát.

—• Gyújtogatás. Valami bosszúálló gaz­
ember e hó 9-én felgyújtotta Gál Mihály 
drávafoki gazda 80 kor. értékű szalmakazal­
ját, mely porrá égett. Szerencsére az egybe- 
gyült lakóságnak sikerült a tüzet eloltani 
és Így nagyobb kár nem eseti.

Tetovált tolvaj. Farkas György szu- 
limáni születésű, szigetvári illetőségű 38 éves 
egyéni a pécsi kir. törvényszék azért köröz­
teti, mert a Berger Salamonnál történt lo­
pást ö követte el. A tolvaj magyarul beszél, 
ruházata kopott es különös ismertem jele, 
hogy bal karjába F. (!. 1864 év van teto- 
virozva.

Edison uj akkumulátora. A „Világi
tási szaklapok" első számában a következő­
ket olvassuk : A zseniális amerikainak legu 

i jabb találmánya egy uj szerkezetű akkumu­
látor, melynek ezé.lja, hogy a gépkocsit 
olcsóbbá és veszélytelenebbe legvr. Az uj 

; akkumulátort ugyanis bárki, lehal nem szak- 
j értő is használhatja, azonkívül olyan i>!< - ■, 
hogy mindenki könnyen megszegi-.-.he!i Ma­
gának. A találmány lölölle egys. ei-a. . .

I iiyibon huh son linóm vasport es niki ■ a. > 
Ims/.nál föl benne fejlesztőnek az eddigi 
anyagok helye! I. New A orkban már ki van 
allitva egy ilyen uj akkumulátor, mely Iliit)

' font sulylyal bir * egyszeri töltéssel két 
, személyre készült nehéz kocsit 160 kilomé­
ternyire visz. Edison uj találmányáról akként 
nyilatkozott, hogy az uj telep teljesen fölös­
legessé teszi a lovat, még pedig egy-zer s 
mindenkorra. A gépkocsik ára olyan ala­
csony lesz, hogy csaknem minden család 
beszerezhet egyet és veszély nélkül basznál 
hatja. Ezenkívül reméli, hogy jövőben min­
den ember az uj találmány segélyével maga 
la t halj a el lakását villamos világítással, vil­
lamos fülessel és villamos kályhán főzhet 
magának, szóval e tekintetben minden em­
ber teljesen független lehet s épen ez az. 
amit villamosságtól várhatunk.

Május elseje. A nemzetközi munkás 
ünnepet, május elsejét az idén is megülik 
uz ország munkásai A budapesti szoezialista 
pártvezetőség ötvenezer röpiratot és falra­
gaszt bocsátott ki, melyeken a munkásokat 
az ünneplésre felhívja s fölkeli a gyártulaj­
donosokat, hogy május elsején ne dolgoz­
tassanak.

Országos vásárunk. Az előjelekből 
•telve a mi Szí.-György napi országos vása­
runknak mar beadott a ezudar időjárás. 
IIan\ szegéin iparos, kereskedő es gazda 
számítását húzta keresztül es döntötte du - 
gába a rossz idő. Pedig ez a vásár ér leg­
többet, ettől sokat vártunk és reméltünk * 
ime : Ilin vágyak, tört remények. Jövede­
lem nincs, nem lesz, — de azért adós li- 
zess ! Szomorú dolog ez.

Kurucz nóta. Szöktetés.
(Levél a fekete szemű asszamvlmzi.

Beborult a kuruezohnak,
Jaj! de vesznek-jaj! de fogynak 
Puseta reménységük :
Hajh ! nincs segítség tik.
Zokognak a kurucz hadak. 
Lángokban áll Kassa, Falak. 
Vérvirág föd rónát hegyet 
Szegény kurucz! mi les: veled'

Őszt eső hull-csepereg.
Bújdosik a kurucz sen g.
A havasok alatt 
Fájó szívvel halad. . .
Alig nem aztán Orsóidnál 
Nagy Rákóczi népe megáll 
Csókdossa az anyaföldet,
Hiszen úgyse járja többet.

1‘eti Hunitor.

Nagyságos asszonyom !

Időnként csak meg meg követeli tő­
lem, hogy a toliamhoz nyúljak és elmond­
jak egy egy apró történetet, olyan időszaki 
mesét Mcghajlok a követelés előtt s a mit 
tudok s ahogy tudom, elmondom néha.

Most például nyár van, forró vérper- 
zsolö nyár, Így természetesen ehhez méltó, 
szerelemmel teli elbeszélést óhajtana. Nem 
lehet Ilyet, tőlem várni asszonyom. Vénülök. 
A szivem kopik, az eszem tompul s a vé­
rem lassan vizze val . , . Most már csak 

j éjjel álmodom s ezek az. álmok nem valók 
egy táré zu keretebe.

\ almaikor máskép voll! Mikor még a 
bajuszomnak vsak a helye volt meg - a 
hajam sem kezdett hullani. Akkor.

Bocsánat asszonyom. Látja latja : 
a bajuszaidról meg a hajamról beszélek 
Önnek

gi- megvan ennek is az oka.
' /<"iyo"i volt aki apró ujjaival sok 

szór babrálgatott fürteim között s amikor

egyszer csókot mertem kérni, azt felelte: 
Várjon inig a bajusza kinő.

Valakinek azonban nem igy mond­
ta, akkor , . . Igaz hogy annak a valakinek 
volt is bajusszal!

Hanem az most már álom. Talán fog 
emlékezni reá . . . Ez is olyan nyári táreza 
anyag féle. Majd elmondom ; figyelje kérem.

Egy kora nyári reggelen kifordult a 
kocsi a (1 ... i kastély udvarából. A ko 
esi ban egy gyönyörű kicsi fekete szemű usz- 
sz.ony és egy huszártiszt ültek egy más mel­
lett, úgy, hogy minden levegőt kiszorítottak 
közöttük.

Amint kiérlek az. útra a kocsis csel- 
telített az. ostorával, megeresztette a gyep 
lot, es a lovak gyorsabban kaplak el a ko­
csit melynek ablakliiggönyem át nem lebe 
telt a kocsiba látni. A kocsis annélkiil, hogy 
utasítva lelt volm , érezte, s tudta, hogy si 
elmek kell e helyről.

Az asszonyka ide s tova esti -/.ott a b >r 
»I —-I. • annkm a kocsi cgv vízmosáson mt- 
!(Vil zökkent, egészén odahullott az. arain - 
sujtáhii-• men! re. A huszártiszt nem - óit 
csuk hin elén itkapi-solta az asszonyka lm 
teher nyakat i s csókolta. Sohasem kapott



• * •

19013. április 19 .DEL.SOMOGY“

— Kossuth-lapda — osztrák gyárt­
mány. A „Csongrádmegyci hírlapban“ :t kö­
vetkező érdekességet olvassuk: Az osztrák 
ipar élelmességéi jellemzi ez az ujabb slikli, 
melyet érdemes följegyezni. Mikor az oszt­
rák konkurencia észrevette, hogy a „magyar 
lapda“ igen népszerű és nagyban terjed, 
addig törte a fejét, inig kisütötte, hogy a 
nálunk oly népszerű Kossuth névvel majd 
csak ki lehet valahogy szorítani Magyar- 
országból. Csinált is nomzetiszinii lapdát, 
melynek egyik oldalán Kossuth fiatal- és 
aggkori arczképc ékeskedik, a másik oldalán 
pedig annak, a nálunk oly ismert és jóhang­
zás u versnek négy sora : Kossuth Lajos a/.l 
iaonlo slh. I’ehát legszentebb nemzeti erek­
lyéinket sajatilja ki az osztrák, hogy a ma­
gyar ipar győzelmes vei senyét kijálsza.

Lopás. A gaz tolvaj nem válogatja 
azt, hogy kitől lopjon, neki mindegy ha gaz­
dag ha szegény a kifosztott, /odorban is e 
hó 8-án az istáiéban alvó Horváth József 
kocsis zsebéből, eddig ismeretlen tettes :I5 
kor. értékű tula ezüst óráját ellopta. A 
csendőrség nyomoz.

Veres kakas, elszomorító dolog az, 
hogy minden héten egy pár tűzesetről kell 
hirt adnunk. Zádorban, is e hó 10-én ki- 
gyuhidl Liber János gazda pajtája, mely a 
benne lévő takarmányéyal együtt pórrá egeit.
" A lángok közül nem sikerüli még Libcr- 
nek egyik lovát kimenteni mely szintén a 
dühöngő elemek martaléka lett. A kár 600 
korona, melyből nem térid meg semmi, mert 
biztosítva nem volt. Szerencsére a tüzel a 
lakoságnak lokalizálni sikerüli.

Feltört présház, Xiirvsik János bé- 
ezi polgár Üreg-szőlőhegyi présházának aj­
taját feltörtek es onnan nagyobb mennyisé­
gű élelmiszert valamint a húsvéti sonkákat 
is ellopták. A kar 1110 korona. A lopást is­
merős egyének követték el. a kiket a csen­
dőr,ség erélyesen nyomoz és valószínű, hogy 
eredményűvel.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsi­
tul akarnak létesíteni, ajánljuk, hogy szerez

I zék he Mauthner Ödön csász. és kir. ud­
vari magkercskcdnséböl lhidapeslon a „ Sél a - 
téri" vagy a „Margitszigeti“ fű magkeveréket. 
— Ezeket már éve szállítja Mauthner 
Budapest és Margitsziget oly bámulatra mél­
tó és gyönyörű sétaterei részére.

Megvadult szarvasmarha. Nagy ré­
mületei okozott e hó 15 én déli Ilid óra 
közölt Szöult: János 11. dobs/.ai polgár megva­
dult tehene, melyet egy pécsi mészárosnak 
adottéi, kinek 14 éves lanoneza volt a hajcsár. 
A még gyenge fiú a fel dühödt állatot egy­
maga megfékező' m-m hír. az a „Fortu­
nától" kezdve végig futott az ulczákon a ka­
nizsai országul tele és Tnrhéki János hely­
beli lakosi (eltaszította, valamint egy uradal­
mi fogainak is neki ment.
Érdekes ez ügyben a rendőri jelentésnek egyik 
passusa mely valóban mulatságos, és b-y 
szól : os 1 urbeki János (414 ház. számú) la­
kost í el hiszi tóttá, ezen kivid még több útjá­
ban levő vijyent s közte báró Biedermann 
Rezső ur d drb. fekete lovát szarvával oldal­
ba bökte.

(Látja Szerkesztő ur, mi ezen az ese­
ten egy cseppet sem csodálkozunk, mert az 
a szarvasmarha dobszui volt, és nálunk még 
ismeretion, ha szigetvári lett volna bizo­
nyára nem megy neki a báró ur kél feke­
te lovának). (szedögyerek.)

Eső, szél, dér, hó, fagy. Ha valaki 
nem látott volna még áprilist, úgy a mosta­
ni húsvéti ünnepek előtt, alatt és után látha­
tott. A vzimhen megjelölt mindenféle termé­
szeti jelenség szemlélhető volt e pár nap 
alatt, hsü volt annyi, amenynyi nem volt 
már egy esztendő óta sem. szél volt lulsá- 
gosan, sok, dér volt, olyan mint február vé­
gen szokott lenni, hó volt esővel elegyesen 
elegendő, lágy pedig volt túl az elégen. 
Kíváncsian várjuk : ugyan mi következik még? 
De talán egy kis földrengés, meg némine­
mű tűzhányó kitörés is elkelne már a sok 
természeti csapás közölt. Hátha ennek még 
valami hasznát, is vehetnénk ? 1 Mert a teg­
napi borzasztó idő után már mit is várha­
tunk mást ?

Tettenérés.
Egy párt ha csókon érnek rajta, 
Lármázni kezd az úri fajta.
•.Pfuj! Szégyen 1“ csatolódnak ők 
S elűzik a férfit s a nőt

Nyíltan no csókolj, csak titokban 
Úgy jó, ha szived halkan dobban 
Mert a világ bűnnel teli 
A bűnt titokban szereti.

passiók.
..Du gustibus non est disputandum“ — 

lm lóhátba krónikás azt beszéli, hogy Ven- 
eret cseh királynak nem volt nagyobb örö­
me. mintha térdig érő hóban járkálhatott, 
nem tehetünk egyebet, minthogy őszinte saj­
nálatunknak adunk kifejezést, hogy ö felsé­
ge az évnek csak kisebb részén űzhette 
eme kedvtelését.

Önzéssel teljes szenvedélyt, s a mel­
let. nagyon veszedelmeset képez a hamis 

j Pénz gyártás , de 
ha koronás tő űzi, mint IX. Károly franczia 

; király, mert „szerencse hogy a király meg­
kegyelmezhet saját magának“, szokta volt 
L. tábornok mondani.

XIII. Lajos király is nagyon értett a 
pénzveréshez, a mellett űzte a kötélverést, 
fametszést, néha megborolválta egész kör- 

1 övezetét, megtanulta a ez u kvasza tol. s vég­
re a pecsenye spékelésben nyert oktatást. 
Ha a király az öz-vagy borjú czombjával volt 
elfoglalva, minisztereinek sokszor óraszámra 
kellett, anlichambrirozni, „mert ö felségének 
nem volt ideje.

Hortesius római ügyvéd elég gazdag 
volt ama szenvedélyének eleget tehetni, hogy 
nyárfáit borral öntözte. Hogy miként akadt 
rá a fák e szeretetteljes ápolásra, arról hali-

szegény piexi asszony egész életében annyi 
csókot, mint itt a huszártiszt karjaiban. És 
ö neki ji>1 estek azok a csukok. Nem volt 
tagadó mozdulata ellene. Egészen kimolegi- 
tették. Eleinte pedig lázott töltik, mert félt, 
hogy az ura meg tudja aztán haj leheteti 
volna belőle, mivelhogy akármilyen ven is. 
köszvényes is az ember, nem szívesen nézi, 
hogy a feleségét egy huszár liszt ölelgesse, 
csókolgassa.

De most mentve érezte magát tőle.
A \en ember csodálkozni fog ha l’üléb- 

red, hogy az o kiesi asszonya ilyen korán 
eltűnt. Azt fogja hinni, hogy kisétált. Igaz 
is. Csakhogy ebből a sétából bajosan fog 
többé visszatérni hozzá Megírnia a sn-atu 
sat. Örökké a köszvényo . »iv.il gondolt 
a helyett, hogy az életet keltein: sse tette 
volna reá nezve. Idő előtt pazarolta r| ;l 
fiatalságai és amikor házasodni készült, mé­
gis tizenhat eves leányt vili a házhoz. I gv 
kell neki! Kescrctt volna egy magához illő 
özvegyasszony I aki kenegette volna a fájós 
lábait s a ki nem nézegette volna, melyik 
lessebb fin az ezeiedbcn .

Majd eszébe fog jutni mindez, ha meg­
tudja a valót.

kicsi asszonyMegi'ázkodoll maga 
is erre a gondolatra.

Nyár van s mégis milyen hideg a 
regg-szolt, szorosan oda simulva a huszár- 
liszt melléhez. Az pedig jnégjobban magá­
hoz ölelte, hogy kissé fiilmelogil.se.

A szép a.-szony azt sem kérdezte a 
megmonlöjétöl, hogy hova, merre viszi El- 
Ielejtkezet( mindenről a csukok özönében. 
Mikor olyan jó volt az neki !

Félórái ul után valahol megálltak. Kis­
sé magához tért az asszony.

Hol vagyunk most ?
A huszártiszt elmosolyodott.

Most? Egy nagyon jó helyér.
: hifik a ki . paraszt viskóban nem háborgat 
be niiiiki 1 senki, kipihenhetjük magunkat.

Az asszonyka megelégedett annyi válasz- 
] szál is. (Dakhogy nem volt az ura kézelő­
ben.

A huszártiszt az ölébe kapta és ugv 
vitte be a házba a hol már előre elkészít­
ve volt minden . . .

Künn a nap mar emelkedőben volt. 
Széna illat szállt a levegőben, valnhonnét a 
rétről kaj la cl a reggeli szellő és vitte be 
a viskóba. A huszártiszt letelte az asszonyt

aztán maga is melléje telepedett. Csodála­
tos jól érezték magukat. A huszártiszt még 
mindig nem fáradt bele a csőkolodzásba. 
Az aszonyka viszonozta, többet a felénél. 
Amit az ajakara kapott azt mind magába 
szívta. Ezt hitte ö az élet balzsamának s 
éppen ettől fosztotta ö! meg az eskü.

Az „eskü“. . . Erről egészen megfeled­
kezel!. meg az uráról is.

A tiszt kiszólt a kocsisnak valamit, a- 
mi'öl az aztán ellisztult az ajtóból. Az e- 
gész környéken csend volt, csak a madarak 
énekelgetlek és azok is csókoloztak.

A huszártiszt egyedül maradt az asz- 
szonnyal I hallgattuk a madárdall gyönyür- 
a csókolozásukban szívták magukba az e- 
melkedö nap tiizélöl forró levegőt, mely 
égette a testüket, lángra gyujtá a vérüket 
mikor Így egyedül voltak . . .

Nagy sokára megérkezett egy legény a 
halasiéval.

Hát elmegy ?
El. T' ged pedig haza visz a kocsi, 

a melyik hozott.
Mindjárt itt lesz.

Es nem megyünk messzebb ?
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gat a krónika, azt azonban túljegyezte szá­
munkra, hogy a doktor urnák óriási emlé­
kező tehetsége volt.

Szerényebb volt azon gentelmunnak 
szenvedélye, ki egész életét a boxolás nemes 
művészetének szentelte. Egyik londoni kül­
városban egyszer a színházban oly darabot 
adtak, melyben többi közt egy vadász és 
egy medve is szerepelt. A vadász találkozott 
a medvével. Ez hátsó lábaira állt s egye­
nesen a vadásznak tartott. Elkezdték egy­
mást boxolni. Pár percznyi küzdelem után 
a vadász a medvét a földre boxolta, s az­
után ráülvén, egy bravour-áriát énekli el. 
Fiatal emberünk nem tűrhette, hogy mindig 
a medve legyen a legyőzött: fölment a szín­
falak mögé, megvesztegette a rendezőt, hogy 
ő ölthesse magára a medvebőrt, s ö állhas­
son szembe a vadásszal. A rendező meg­
hagyta magát vesztegettetek Mikor avadász- 
szal való jelenet következett, a modvebör-

sen feljegyezte minden gyilkosságát.
Méltó helyet foglal el mellette egy XV. 

Lajos korabeli nemes, ki egy kivégzésről 
sem hiányozhatott. Mikor a hírhedt Damicnt 
XV7. Lajos ellen' elkövetett gyilkosság kísér­
lete miatt (1757. január 5-én). Márczius 
28-án a (Írévé téren kivégezték- négy lóval 
darabokra szaggatták; nemesünk későn 
érkezett. A hóhér észrevette öt s e szavak­
kal kérte a közönséget, hogy nyissanak ne­
ki utat: „Hagyják ez urat előre jönni, ő 
műkedvelő.“

A tűz, a parázs nem égett oly mele­
gen, mint IV. lothnrini/iai Károly (l(i24-1(170) 
titkos szerelme. Szenvedélyes szerelemre gyu­
lai!! a brüsseli polgármester gyönyörű leánya 
iránt, s miután minden közeledési kísérlete 
meghiúsult, egy bál alkalmával azt a kegyet 
kérte a szigorú mamától, hogy csak addig 
beszélhessen leányával, inig kezében egy 
izzó szénparázst cl bir tartani. A herezeg

be bujt fiatal ember — rendkívül gyakorlott kérelme leljesittetetl. IV. Károly egy izzó
boxoló lévén — nem sokára földre leperte 
a vadászt. Azután ráült s a közönség fülre­
pesztő kaezaja s viharos tapsai közt, a med 
ve énekelte a bravour-áriát.

A középkorban élt egy olasz lovag, ki 
tizennégyszer vívott halálos párbajt, azért, 
hogy melyik nagyobb költő, i)ante-e vagy 
Ariosto. Halálos ágyán azután beváló!ta 
hogyegyiket sem olvasta.
, De hogy visszatérjünk a boxoláshoz, 
Haymann festő és barátja Oramby marquis, 
szintén szenvedélyes boxolók voltak. A mar 
quis fölkereste egyszer barátját, hogy fesse 
le arczképét. Haymann tréfásan jegyző meg, 
hogy boxoljanak felöbb egy kissé. Gramby 
nevetve fogadta el az ajánlatot, de később 
annyira belemelegedlek a dologba, hogy a 
festő nejének ugyan sok fáradságába került 
a küzdőket szétválasztani. Az 
ték derangirt öltözetüket, Haymann előkeres-1 
te szétszórt festőszereit s azutan kezdődött 
az „ülés*.

Egy angol alávaló sportnak hódolt. 
Ezt az angolt a montani csata után többször 
látták Garibaldi seregében. Ez a ficzkó rend­
kívül messzehordó fegyverével egy golyó 
mentes helyre vonta meg magát s innen 
kényelmesen pufogalott le mndenkit ki fegy-

parozsai vett kezébe n leánnyal együtt fel 
revonult s egy órai beszélgetés után vissza­
tért a társaságba nyitott tenyerén hozta 
a kialudt parazsat. Hanem keze egészen ki 
volt égetve.

óriási tök sárga és szürkehéju és rendkívüli 
nagysága és súlya miatt nem teremhet an­
nyi gyümölcsöt mint a közönséges takarmány- 
tök, de súlya és tápértóke kétszer annyi 
mint a mi tökfajainké, jobb húsnak és vala­
mennyi állat szívesebben eszi, a lejős tehe­
neknek adva, azok sokkal zsírosabb és jobb 
tejet adnak.

Miihír Vilmostól Temesvár.

|"| Amerikai tengeri fajok.

Hurpóe és társa északamerikai nagy 
kerti mezőgazdasági magczég. Fordhooki 
és cgyébb telepeiken több éven át csakis a 
kert és mezőgazdasági magvak javítására 

urak rendez- í fektetlek súlyt és kísérleti nagytenyésztései- 
ket több ezer hektárra bővítették. Az utób­
bi években áttértek a tengeri fajokra is, i- 
gen kitűnő fajokat hoztak forgalomba, me­
lyekből nálam 2 faj a mull évben kitünően 
termelt és az idén is további vetési kísérle­
tet teszek más tengeri fajokkal.

tiurpée-féle uj tengeri fajok : Kosmo­
polit és Sheflielddel még további kísérlete­
ket teszek, mielőtt végiego* Ítéletet monda-

vere elé került. Egy naplóban aztán hűsége-; nék ki felettük. \ „Kosmopolit“ kétségén j
I kívül a legnagyobb es legjobb korai czukor- 

———tgagg****!'!!W1118 tengeri, mely ■> ti lábnyi magas száron nö, [
20 egész 24 em. hosszú és li/.soros csövek- 

j kel bir, melyek alulról egész a hegyéig! 
I majdnem egyenlő vastagok. A szemeknek 
I nagy ezukorlartalmuk es igen linóm izük j 
jván. Különösen kiemelendök a csodálatra-1 
méltó csövek korai fejlődése és használha-1 

í lósága, melyek e fajt nemsokára a legmeg- 
i és általánosan kedvelné fogják I 

zsenge, j
ig jó állapotban eltartható tengeri- j 

mutatkozott.
A Sheffield tengeri melyet már egy 

évvel ezelőtt kíséreltem meg, szintén a leg­
jobbnak mutatkozott. Ez az uj faj karos 
növést és nagy ellenállást egyesit magában ; 
rendkívül finom ezukorédes, 10 12 soros,
majdnem atlátszószeimi 1 ■> cm. hosszú cmí- 
véket hoz ; a szemek a rendes időben majd 
nem omlósak és a legjobb korai fajunk te­
kintik. Gazdálkodóknak különösen ajánlható | 
az ó r i á s M a in m u t h-d i n u y e I ö k, mely | 
a legjobb es legtáplálóbb takarmánvtük. Ezen

— Egyelőre nem lehet. — Majd, igen...
Türelem.

Megeredtek az asszony könyei amiköz­
ben a huszártiszt felkötötte a kardját.

— Pá piczikém. Na ne sírjon, hiszen 
még nem veszett el a világ. . .

— - Pá, sietek hétre a kaszárnyába j l ivántalo
kell lennem. | lenni. Más kísérletezőknél is igen

Es a mint menni készült, megcsókolta! (1|. j r,
megegyszer az asszonyát, ezután a nyeregbe j |1(,| 
ugrott és elvágtatott.

Az asszonyka pedig nézett soká utána, 
inig végkép eltűnt a szemei elöl, azután 
pedig rendbe szedte magát és haza ment 
mintha misem történt volna.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. N. Z. E héten tartalmas levél megy, 

addig is üdvözlet.
Lantos. Csak nem fagyott be a tintád 

kedves munkatárs ur? Kérünk lárczákat 
és több szorgalmat.

Sextus. Az itt lévő humoroszk a jövő 
számban jön. De kérünk azért mégis egyet 
mást. Szívélyes üdvözlet.

Rió. Gondolj ki valami .okosat, csak 
ne szobrot — és Írj, küldd. Üdvözöllek.

P. S. Kolozsvár. K. ur által küldött 
dolgokat köszönettel vettük, s amint látja 
fel is használjuk. Keresscnjfel bennünket di­
rect és gyakorta, úgy a t. pl. megindítjuk.

Cs . m. hírlap szerk. Csongrád. A es. 
ni sziveién vettük Viszont mi is noutosan 
küldjük. Levelet is Írunk majd. Üdvözlet 
kedves elvtárs !

N. J. Pécs. Amint látja előszedjük ü- 
ket, bánni kissé komolyabb és érzéssel irt 
dolgokat kérünk. Udv.

A. J. Pécs. Ha Így halad, hisszük, hogy 
majd produkál olyat is a mi be fog válni.

Sz. R. Budapest. Köszönjük. Majd vá­
logatunk belőlük.

Gólya. A beküldött tárcza megérdemel 
2 forintot az az egy koronát 25 krajezáro- 
sokban.

R. Lajos. Kaposvár. A beküldött 3 vers 
közül az egyikei hajlandók vagyunk kiadni, 
de csak a hirdetések között és ezért 21) ko­
rona hirdetési díjjal fizet, mert olyan jók.

T. M. Ön azt Írja, hogy fogadjuk el 
dolgozatát, invrl szerelné nevét nyomtatás­
ban látni. Kedves ilju barátunk hát nyomas­
son vizitkártyát.

Dr. E. S. Szeged. Az előfizetést köszön­
jük a lapot pontosan küldjük. Ldv.

Több uj előfizetőnknek. Szives pártfo­
gásukért köszönetét mondunk és igyekszünk 
megelégedésüket elnyerni.

Nem közölhetők : Sok hű hó semmiért, 
A szobor, Veres Pista, Lánynézőben, A 
kis harang- és Kleopátra czimű elbeszélések.

Gabona-piacz.

regen
Így volt ez, ha jól emlékszem, egyszer, 

I . .
Úgy e Így volt Nagyságos Asszonyom ! ?

Xuyy József.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentőse szerint
Arak a legújabb jelzés szerint 50 klgrm 

ként értetődnek,

Szigetvár. 1903. április 17-én.

Muzn K. ti 80 7
Kozs „ 5 80 ti
Árpa „ 4 50 5
Zab .. 5 50 5 70
Tengeri „ ü - () 30
1 lujdin ■ „ 8 51) — —

Kiadj«i a szerkesztőség.
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A Kossuth Lajos ter vs Hie- 

devmann Rezső iitexa sazkan 

lé\'ő 8-1- sz„

2880 komát jövedel­

mező és még 41|._) évig

?n izűló, fényezd és festék 
kereskedő PÉCSETT Kiráiy-utcza 32 sz.

7>m* raktál' disz/estékekben, festők és mázolok részé­
re, uyy mint valódi angol hintó fény mázak, mindenne - 
mii bronzok minden színben, továbbá kész olaj festékek.

Ajánlja minden háztartásban szükséges padló fény- 
mázt, brunolint, és szagtalan parkét viaszt Árjegyzék in­
gyen és bérmentve.

HÁZ

továbbá Igmándy-utczában

I ' ” \ ' \ i 1 1 'ícvo naznely eiatlo

rímrísz.

Fuchs Zsigmond.

Van szerencsém a n. é. hölgy­
közönség becses tudomására adni, 
hogy visszatértem bécsi bevásárlási 
utániból és raktárra hoztam a leg­
újabb divatu
tavaszi és nyári kalapokat
90 krajczártól kezdve feljebb. 

Tisztelettel
I\olm lyatieza pées

Széchenyi-tér.

Friedman Kárnlv
1 1 X u U 111 U 11 Ál W 1 u x j

legnagyobb és legolcsóbb

kárpitos és díszítő 
üzlete

PÉCSETT,
Siklósi országút 44.

Ismételadóknak, nagyobb 
berendezéseknél egyesek­

nek is

mm

I0°|o engedmény, r
S -.a

.-tA-??:-:
r-S- rlv r-ŐK lő V •-
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Ruepprecht testvérek Pécsett.

Ajánlják I e g jobb minősé g ü saját gyárukbap készülő következő gépeket és tárgyakat

Harangokat Vasállványokkal, Vas és érez öntéseket
tűzoltó gépeket és szerelvényeket,

kerti fecskendőket, kutakat, vízvezetéki és fürdő-berendezéseket.
Eladói

Teljesen gyárilag kijavított és jótállás mellett olcsón eladó:
1 dili. 12 Itt’, kétliengvres Locomobil 
1 ,, s Itt1, cséplőgép garnitúra

1

:'f\
l’Py-j
IB

|.-j„

k

cscpmgcp ganm
s in1, va-rámá- cséplőszcrluuiv 

I ill', járvány majdnem u.
Kövei di fclvihc.o.-'ilással és arakkal szó’.-, ’n.<k

Ruepprecht Testvérek ueugyárosok. VcQsit
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XIüIler nővérek
SZIGETVAR.

Értesítik a nagy érdemű hölgy
közönséget, hogy a

tavaszi és nyári
kalapok megérkeztek valamint min­

denféle tlival-czikk 
dús választékban kapható.

A
bu torvásárló
közönséu- szives hgve Iliiébe

Magas szőnyeg díván fülkével 40 fit.
» „ „ fülke nélkül ,48

Salon garnitúra 50 Írttól.
Kisebb nagyságú díván 12 frf.
Ottoman szövet vagy bőrrel 15 „
3 részű afrik matraez ö „
Lóször „ 15 ,
Ágy íauteuil 26 „
Jsmételadónak 15 százalék engedmény.
3 évi jótállás mellett mindig nagy vá­
lasztékban kapható a készítőnél, pon­
tos és lelkiismeretes kiszol­
gálás

heilerer XI.
Pécs. Király-utcza

a színház mellett.

Az üzlethelyiség

f. év május hó elején
történendő áthelyezése folytán 

az összes czikkekből raktáron 

levő maradékok

fél árban
kaphatók.

Deutsch Dávid fia
czégnél

SzSgetvároti.
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55,000 nyereménynek.
Leinsgyobh ny«remóoy a legs/vrinoeAeebb 6*atbea :

1*000’4M£0 korona.
Korona

1 Jafalom (SOOOOO 
1 mer. á 400000

200000
1 OOOOO 
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70000 
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50000 
40000 
30000 
£5000 
20000 
15000 
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8000 
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ÜfCiváló szerencse
l-nél.

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk 
Tíz millió koronánál többet nyertek 

nálunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legeseiydusabb sorsjáteka ;i mi

ni. Kir. szüli, oszlnlysursjiilvkiink, mely nemso­
kára újból kezdetéi veszi.
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110,000 55,000

55,000 14.459,000

sorsjegy w*,,
PÉNZNYEREMÉNYNYEL, .sorsoltutik ki, lehál az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékeli sorsolási 
jegyzek kimuliilása szerint.

•> hónap alatt összoseiiTizennégy millió459,000 
koronát, egy hnlalmas összeget sorsolnak ki. Az 
ogesz vállídul állami felügyelet alatt all.

Az l-ső osztály eredeti sorsjegyeinek 
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolczad (' ») l'rt .75 vagyis 1.50 korona 
egy negyed (' 4) 1.50 3.
egy fel (l s) ,. 3. 6.
egy egesz (k i) ,. 6. „ 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szél. Hivatalos 
tervezel díjtalanul.Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. c. április lp) 27-io
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A.vsTsa.
I) a n k h zt z a

BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálsorsjáték-iizlete.

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
F ö ü1 z I e t: VI., Teréz-körut 46 a. 
Fiókoki I. Váczi-körut 4.

,1 2. Muzeum-körutll.
,1 3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőiével L TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

Kerek részemre 1. oszt. 111. kir. szab. osztálysorsjáték ereded sors­
jegyei a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összegei t
|iitánvételezni kérem

korona összegben’postautalványnyal küldöm
'mellékelem bankjegyekben (Öélyeyelíbtll)

A iit'iu lelsnß törlendő)

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.

Nyomatott Kozáry Eae gyorsítóján Szigetvaj


